

林天秤慘劇 3人共控8罪

疑未合理監察地盤運作涉訛稱已徹底檢驗起重機



■安達臣道地盤去年天秤倒塌意外，釀成3死6傷慘劇。

3名被告分別為郭俊聰（33歲）、黎浩賢（40歲）及潘志財（58歲），昨只有郭俊聰出庭應訊，涉及合共7張傳票的黎浩賢和潘志財則由律師代表應訊。

控罪書指3人均為受僱於安達臣道石礦場R2-2號地盤的工業經營者。其中郭俊聰被票控於2022年6月1日，無合理辯解而故意於工作時，就塔式起重機的底座支撐架焊接，發出不符合可獲批設計的指示。黎浩賢被控於2022年7月23日，沒有妥善為起塔式起重機底座支撐架熔焊焊縫進行外觀檢查、對影響他人健康及安全採取合理的謹慎措施，以及確認熔焊焊縫的外觀檢查報告結果是可接受的。

涉及當中5張傳票的潘志財，則被控於2022年7月27日沒有合理辯解而故意使一部塔式

數仍多達115,700人，就業不足人數亦有47,900人。今年1月領取綜援的市民，扣除年老、殘疾和健康欠佳後，仍有45,745人；去年家庭主婦總數約60萬人。在貧窮人口多達165.3萬人、疫情三年令多數家庭荷包「乾塘」的情況下，眾多調查均顯示大多數家庭主婦亟盼重投職場。勞聯上月公布今年進行的調查顯示，逾九成受訪者認為若有託兒服務及支援，便想投入勞動市場。本港可動用勞動力並不在少數。

商界經常說「高薪亦請不到人」。

根據政府統計處數據，本港去年12月至今年2月失業率降至3.3%，失業人

但正如工聯會會務顧問陳婉嫻在本報專欄撰文質疑，「究竟有多高？」確實，這個問題不應含糊，而應有個清晰指標。不時有人援引過去報道，聲稱本港食肆開2萬元工資亦請不到洗碗工（即時薪約100元）。但實際上，昨日勞工處招聘網站所見，眾多洗碗工的人工只不過1.4萬元左右，時薪充其量是60元至70元。即使是機場貴賓室的調酒師和洗碗工，工資亦不過1.4萬元至1.6萬元。而政府公布本港去年工資中位數是1.91萬元，商界所謂「高人工」有多少

水分，見仁見智。

10年前商界常說港人不願做家傭，但近年本地人投身家務助理市場火爆。此無他，因為家務助理時薪逾百元，辛苦有回報，「本地人唔願做」說法有時並不成立。工聯會會長吳秋北昨日表示，本港並非沒有輸入外勞機制，商界應善用這一機制，當局則要做好人力資源規劃，搞清楚輸入外勞的真正目的。此意見相當中肯，盼望各界能從維護社會利益的最大公約數出發，實事求是進行討論。

輸入外勞應做好人力規劃



■張秉業(右)介紹寶雲道斜坡之虛擬導覽，左為土力工程處總土力工程師(斜坡安全)呂樂心。

去年少暴雨 山泥傾瀉減48%

香港平均每年發生約300宗山泥傾瀉事故，去年因暴雨次數較少，僅錄得76宗山泥傾瀉事故，按年減少48%，近兩年的事故均未造成人命傷亡。不過極端天氣難以預測，土木工程拓展署提醒市民，儘管政府已實施多項鞏固斜坡、預防傾瀉的措施，山泥傾瀉風險都不可能降至零，雨季來臨，市民在暴雨警告生效期間應遠離斜坡。該署亦在灣仔寶雲道設立斜坡研習徑，介紹各類特色斜坡工程，市民可上網預約參與導賞。

土木工程拓展署轄下土力工程處昨舉行今年雨季前斜坡安全簡報會。土力工程處副處長（港島）張秉業表示，去年香港全年雨量為2,205.4毫米，較1991至2020年的正常值少約9%，全年暴雨次數亦較平均數字為低，天文台共發出兩次紅雨警告，沒有發出黑雨警告，僅曾於5月發出一次山泥傾瀉警告，去年共錄得76宗山泥傾瀉事故報告，較以往的300宗均值偏低。

對於今年的山泥傾瀉指數，張秉業指，暫時難以預料，因為山泥傾瀉跟暴雨有關，全球極端天氣下，暴雨會突然

降臨，呼籲市民切勿因為過往幾年山泥傾瀉個案減少而放鬆警覺。事實上，過去30年逾九成相關死亡事故在山泥傾瀉警告生效期間發生。土力工程處建議，警告生效時，駕駛人士應避免行駛經山區；行人亦應避免靠近陡峭山坡，以及避免在斜坡與建築物之間逗留，盡量留在較高樓層或遠離斜坡的房間。

斜坡研習徑 AR 了解工程

為加強公眾對斜坡安全的關注，土力工程處推出「寶雲道斜坡研習徑」公眾教育項目，利用擴增實境（AR）技術向市民呈現斜坡工程，包括柔性防護鋼網、砌石擋土牆、泥石壩等，亦會展示各類斜坡安全措施在山泥傾瀉時，如何發揮作用，市民可用手機掃描路徑沿途的二維碼，觀看相關影片，也可參與導賞團，聽土力工程師現場講解，即日起可透過「香港斜坡安全」網頁報名預約。該路徑全長約3公里，步行約1小時，共設8個研習點，市民亦可在上述網頁參與虛擬導覽，觀看虛擬實境（VR）動畫。